

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель —
редакция газеты
«Находкинский рабочий»



2 АПРЕЛЯ 1994 ГОДА
СУББОТА
№ 59-60 (8190-8191)
Цена 70 р.
В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ЖИЗНЬ — ДЕЛО ЖИВУЩИХ, А СМЕРТЬ?..

У БЛИЗКОЙ мне молодой женщины умерла бабушка. И оказалось, что последний долг родных и близких очень тяжел не только морально, физически, но и материально — только место на городском кладбище сегодня стоит сто тысяч. И для детей — пенсионеров, и внуков — «бюджетников» похороны стали не просто душевным испытанием. Однако всякий культурный человек не любит быть в долгу...

И все-таки, почему же есть неостребованные тела (и души?) в городском морге? Почему так боятся болеть наши старики? Чаше вовсе не потому ведь, что мало пожили на этом свете. Так может потому, что вдруг поняли — за всю свою трудовую жизнь не скопили они денег на маленький кусочек кладбищенской земли?

Попробую дать свой ответ на вопрос, заданный в заголовке. Да, жизнь — это дело живущих. Но и смерть — это тоже наше, живущих, дело. Почему же никого в городе не интересует, по большому счету, эта финишная черта, у которой все мы когда-нибудь будем? Кто в городе ведаёт похоронными «услугами», кто устанавливает стоимость их перед обществом? Одно товарищество с ограниченной ответственностью? Но можно ли тогда называть свой город культурным и готовым к открытию себя цивилизованным миром? Ведь если даже в смерти мы видим экономическую выгоду, то есть поклоняемся не чести, традициям как таковым, а деньгам, другому престижу и мнимым звездам, святого для нас нет ничего...

Только из-за недостатка культуры мы живем так, как живем. «Культура может быть высокой и низкой» — это выражение, не знаю, но считаю, что она либо есть либо ее нет. Экономика повышает благосостояние, но качественно человек не меняется: духовный прирост на нуле. Не оттого ли так много в богатых странах самоубийств? Человек не имеет идеалов, не ищет их. Этому причиной — отсутствие культуры. Развитие экономики не делает человека правдивее. Уверена, для многих нет сомнений в вопросе, что выше — долг живущих и право умершего на место под солнцем или пополнение городской казны? Как и в том, что лишь культура общества способна сделать живущего человека счастливым, а умирающего — избавить от переживаний по поводу своей тягости для оставшихся жить.

Наталья МИКИТИНА.

Социальный репортаж

Покажите, дядя Ваня, где у вас тут «автобаня»?

СРЕДИ множества городских проблем есть одна, о которой мы все почему-то молчим. А между тем ее нерешенность наносит немалый вред окружающей среде.

Места, где автолюбители моют свои машины, известны всем в городе. Главным и самым крупным помывочным пунктом стал район озера Солоного, возле городской барахолки. Автолюбители не смущает даже то, что водой приходится пользоваться из реки Каменки. Машина, конечно, не человек, ее железный организм холерный или иной какой вибрион не поразит, а вот хозяевам после «банного часа» дезинфицировать руки и одежду просто необходимо. Только где?

Чуть безопаснее другое болото — за станцией Находка, но пользуются им только с весны до осени, когда лед стает. Есть «автобани» на Покорничной и озере Приморском. На днях появилась еще одна — возле теплотрассы в конце улицы Спортивной. Незвестно, для какой цели слесари ЖКМП «Южный» поставили на колена системы краник, но шоферы уже по достоинству оценили его наличие. И

тем более это удобно клиентам автостоянки, расположенной буквально в двух десятках метров от теплотрассы.

Моют машины не только в черте города. Загляните в любой дачный район, где есть хотя бы маленькая речушка или ручеек, обязательно увидите авто- и человека с тряпкой возле нее. А вода и земля насыщаются при этом нефтепродуктами и тяжелыми металлами, смываемыми с капотов и колес. И тут бы разразиться гневом в адрес бездушных и беспечных автохозяев, льющих на нашу и так загрязненную природу ведра нефтепродуктов. Но возникает вопрос: «А где же в самом деле мыть машины?»

Как сообщил заместитель главы местного самоуправления по коммунальным вопросам В. Подкорытов, в Находке нет ни одного специально оборудованного для этой цели места. Вообще-то они есть на автобазах и промышленных предприятиях, имеющих свой транспорт, но въезд частникам на их территорию закрыт. Вот и мыкаются люди: кто возле своего гаража из ведерка обливают на колеса обихаживает, кто к водоему приткнется и там наводит блеск на капоте. Все прекрасно понимают, что подобные действия противозаконны и экологии вредят. Только что же делать человеку, когда на запыленном борту его машины кто-то вдруг напишет ехидное: «Помой меня, я чешусь». Да и работники ГАИ на неряшливый транспорт косо смотрят. Вот и вопрошают автолюбители в отчаянии! «Доколе же нам мучиться и куда идут налоги на транспорт?» Что не на оборудованное автомоек — это уж точно.

Спору нет, городским властям хватает и других проблем, но разве загрязнение окружающей среды — менее важная из них? Бдительные работники природоохранных органов могут после этих строк встрепенуться и придумать еще один штраф на автолюбителей. Но, может, проще устранить причину, чем бесконечно бороться со следствием?

Р. НИКУЛИНА.

Анонс

Милосердие границ не имеет

В УСЛОВИЯХ глубокого кризиса, переживаемого нашим обществом, социальная защита населения — одна из самых трудных задач сегодняшнего дня.

Нужна помощь детям, старикам, инвалидам, одиноким беспомощным людям... Нам многое предстоит преодолеть. И не только в материальном плане. Деньги, как показывает жизнь, — не самое главное. Психологический барьер между больными и здоровыми — самая большая проблема.

Год нынешний объявлен в Находке Годом милосердия. Постановлением главы местного самоуправления дан организационный комитет по его проведению. Намечены первоочередные задачи, проводятся мероприятия, оказывается помощь нуждающимся. Однако значительное сокращение бюджетных ассигнований не позволит выполнить и половины намеченного. Судьба тех, кто обречен на физические и душевные страдания, станет чуточку полегче, интереснее и, может быть, счастливей, если вы примете в ней участие. Не стесняйтесь своих чувств, пожалейте страждущих. Деньгами ли, добрым ли словом, не имеет значения. Управление социальной защиты готово предоставить организациям и частным лицам списки особо нуждающихся в нашем милосердии.

А газета «Находкинский рабочий» продолжает рубрику «Милосердие» и в сегодняшнем номере на четвертой и пятой страницах предлагает материалы на эту тему.

К началу подписки

«НР» — ВАША ГАЗЕТА

В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ мы трижды меняли окончательную цену на нашу газету на второе полугодие и только вчера утром, когда этот номер был в производстве в типографии, приняли решение. С июля цена подписки с доставкой — 1600 рублей в месяц, 9600 — на полугодие.

Это намного меньше, чем нужно на самом деле, но редакция идет на этот риск. Стремясь, как, впрочем, это делаем на протяжении трех последних лет, смягчить бремя расходов читателей, мы

свои убытки ростом цен на рекламу и доходами от коммерческой деятельности, которой придется заняться, хотя и считаем, что это не делает чести газете.

Советуем оформлять подписку сразу на полугодие. В

этом случае читатели будут гарантированы от дополнительных расходов, т. к. по всей вероятности цена газеты после июля начнет возрастать ежемесячно и будет составлять как минимум сумму себестоимости.

Пенсионеры и малоимущие горожане, подписавшиеся на нашу газету, получают компенсацию в размере трех тысяч рублей в управлении социальной защиты населения администрации города (ул. Школьная, 3). Для это-

го необходимо представить квитанцию о подписке и пенсионное удостоверение.

Напоминаем, что подписка на нашу газету принимается во всех отделениях связи города и у общественных распространителей.

Подписавшись на «НР», вы будете получать газету во вторник, среду, четверг, субботу (сдвоенный номер) и, значит, зная городские новости, иметь программу телевидения, познакомитесь с интересными людьми, получите необходимую консультацию, а главное — наша газета всегда придет на помощь. Оставайтесь с нами. «НР» — ваша газета.

Редколлегия «НР».

2 ФУТБОЛ-94 НАКАНУНЕ ЧЕМПИОНАТА: В ПЛЕНУ ИЛЛЮЗИИ...

3 ТЕХОСМОТР: НЕИЗБЕЖНЫЕ ЗАБОТЫ. ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ.

«СВЕТОПНЯ»
«В ПОМЕРЕ»

4 МИЛОСЕРДИЕ ГРАНИЦ НЕ ИМЕЕТ, В НЕМ НУЖДАЕТСЯ КАЖДЫЙ.

7 ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: НЕ ПРОДАМ ГОСПОДА НАШЕГО. ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

НЕОДНОКРАТНО мы вместе с тренером «Луча» А. Ивченко поднимали вопрос на заседаниях профессиональной футбольной лиги, на ее конференции перед советником Президента Российской Федерации Ш. Тарпищевым о принятии решения по сокращению транспортных расходов. Приводили примеры в отношении иностранных авиакомпаний, где для летающих группами делают солидную скидку. Но ничего с нашим Аэрофлотом не решается. Порой задумываешься, посылать ли ребят на ДЮСШ на турнир в Санкт-Петербург или на кубок в Нижний Новгород и во что это обойдется.

Говорили и о вышедшем недавно Указе Ельцина, где определены льготы для спортсменов сборных команд страны, участников Олимпийских игр и международных турниров. Но там ни слова не сказано о нас, тех, кто находится внизу спортивной «пирамиды». Посмотрите!.. Футбольные клубы зарабатывают средства и тратят их на развитие спорта. Налоги же платят, как коммерческие структуры, работающие только на себя. По самым скромным подсчетам нынче нашему клубу потребуется три миллиарда рублей, а заработать придется раза в два больше. Вот и снимаются команды Сибири и Дальнего Востока одна за другой с розыгрыша чемпионата, особенно во второй лиге.

При таком состоянии дел сумеют выжить только элитные клубы. А нам как быть, где футбол зачастую — единственное массовое развлечение, да и то лишь для его поклонников. Где нет культурных центров, где не проводятся международные соревнования, нет спортивных баз, где, наконец, все держится на энтузиазме людей, преданных спорту. И в таком положении находятся не только Находка, Артем или Уссурийск, но и многие другие города России.

В минувшем году дважды на заседаниях крайспорткомитета поднимался вопрос о том, чтобы администрация края приняла решение хотя бы об освобождении футбольных клубов от местных налогов, но пока ничего не сделано. Хотя во многих городах Центральной России клубы давно уже пользуются этой льготой.

Убедились после тщательного анализа, что спортивные объекты Находки, куда предприятия и организации перечисляют деньги, семьдесят процентов оплаченного времени пустуют. В остальное же время приходится потренироваться... 3-5 человек. Второй год бьюсь с советом федераций профсоюзов Приморья, чтобы законные деньги выделялись хотя бы на финансирование футбольной ДЮСШ, но до сих пор не получил и копейки. Кричим во всеулышание, дескать, криминогенная обстановка ухудшается, и одновременно не можем дать средств пацанам, которых надо оторвать от улицы.

Мы давно говорим — нужно открыть специализированный магазин спортивных товаров. Край имеет такие связи с иносфирмами! Нам не во что одеть команды мастеров! Что же тогда говорить о юношах, детях, просто любителях спорта... Приходится в одиночку куда-то ездить, что-то выбивать, с кем-то договариваться... И, на мой взгляд, именно журналисты сумели бы помочь в решении накопившихся проблем. Пресса ведь — мощнейшее оружие в достижении намеченных целей. Пока, однако, ее энергия в основном направлена на поочу сенсационных материалов. Можно только приветствовать публикация, основанные на конкретных примерах и фактах. Когда же газетная статья — плод завидной фантазии корреспондента, приправленный вдобавок сплетнями, догадками и слухами... Ну, извините, это уже не лезет, как говорится, ни в какие ворота.

Все материалы, обличающие находкинскую команду, строятся на одном: Кокарев сказал, и точка! Считаю поэтому необходимым сделать пояснения, касающиеся данной истории, дабы любители футбола получили возможность выслушать и противоположную сторону.

Для меня совершенно ясно, почему такой вал критики обрушился на «Океан». Слишком уж просто открывается ларчик. Владивостокский «Луч» так же, как и мы, неудачно высту-

пил в первенстве страны и не задержался в высшей лиге. От команды поэтому отвернулись многие спонсоры, болельщики. Каким способом вернуть признание поклонников футбола, хотя как-то обелить себя? Да найти «врага» на стороне, облить его грязью! Но притязания команды за право на ходиться в элите российского футбола надо подтверждать на поле, а не на страницах газет.

Именно в штаб-квартире «Луча» родилась мысль, причем спонтанно, — без подготовки провести 15 декабря в Находке заседание выездной коллегии Приморского спорткомитета и президиума краевой Федерации футбола. Сделано было все так спешно, что

но откровенно — защита во главе с опытным С. Бондаренко. По оценкам специалистов, уже в первом тайме голевой счет должен был быть в пользу соперников из Самары. В пяти-шести случаях вручал «Океан» Ю. Шишкин: брал «мертвые» мячи. Не пойман, как говорится, не вор. Многие, и я в том числе, задаются вопросом: почему оборона находкинцев, считавшаяся одной из самых надежных в высшей лиге, стала такой «проходной» в переходном турнире?

Я предъявил серьезные обвинения в печати игрокам, тренерскому составу за 12 потерянных очков в «домашних» встречах. Еще бы то, что не бы-

разрешением личных вопросов, никоим образом не связанных с футболом. А Кокоев после матча с «Жемчужинкой» самовольно оставил «Океан».

Готовя данную статью, я еще раз просмотрел видеозапись встречи «Океана» с московским «Торпедо». Как бывший вратарь соглашусь, что Ю. Шишкин неудачно отбил мяч. Но почему же три защитника — С. Бондаренко, А. Соболев и В. Грыцан, — находясь впереди Гришина, дали тому возможность пройти ближе, подойти к воротам и нанести удар, а сами стояли, как завороженные? Так один ли вратарь во всем виноват?

Так что же случилось в матче «Океан» — «Крылья Советов»? Был сговор или нет? Разговоры со специалистами, с участниками и свидетелями злополучной игры не позволяют дать однозначный ответ. Для того чтобы настаивать на своем, кроме эмоций нужно иметь веские доказательства. Бросить тень на любого игрока, тренера проще простого. И сегодня, когда многих участников того матча уже нет в Находке, стоит ли тратить время на продолжение поисков виновных. Надо заниматься футболом. Об этом я и сказал игрокам и тренером команды. Мы вместе попали в первую лигу, давайте вместе доказывать, что способны на большее, и готовиться к новому сезону, иначе и пребывание в первой лиге может оказаться проблематичным.

Постоянные обвинения в адрес главного тренера команды А. Аверьянова в его некомпетентности, низкой квалификации, нечестности привели к тому, что он принял решение о переходе на другую работу. Зачем же продолжать нагнетать обстановку? Оступиться, сделать неправильный шаг — удел многих. Даже великие тренеры ошибались. Но в цивилизованном обществе человеку, который вывел команду из второй лиги в высшую, подарившую болельщикам не только Находки, а и всего Приморья, много прекрасных минут общения с грандами отечественного футбола, обычно говорят — спасибо. Не только мое мнение, но мнения многих тренеров, специалистов управления футбола, судей, инспекторов, таково — команда «Океан» самобытна, имеет свое лицо, способна на равных играть со многими командами. И это оценка работы не только главного тренера, а всего тренерского состава, игроков команды. Ведь только двух очков не хватило, чтобы сохранить прописку в высшей лиге. И не по указке сверху А. Аверьянову присвоено звание «Заслуженный тренер России».

С первого февраля 1994 года команда тренируется под руководством нового главного тренера И. Секеча. Первый подготовительный период прошел в Ташкенте, где команда приняла участие в турнире, посвященном памяти «Пахтакора», и заняла первое место в своей подгруппе, набрав пять очков из шести.

Второй этап прошел на спортивных аренах Москвы, к сожалению, погода внесла свои коррективы и не позволила полностью выполнить намеченную программу. Снег в Ташкенте, поздняя весна в Москве заставили тренироваться на снегу и в манежах. Игроки по существу еще не почувствовали землю. Так что наверстывать упущенное придется в сезоне.

СЕГОДНЯ по существу создана новая команда. Игроки, которые раздували конфликт, говорили о патриотизме, о любви к Находке, разбежались в поисках лучшей доли, даже не рассматривались с клубом. Поэтому вновь созданной команде нужна любительская поддержка. И мы ждем всех любителей футбола третьего апреля в 16 часов на стадионе «Водник» на первом официальном матче 3-го чемпионата России по футболу-94. Имена многих игроков нового состава ничего не говорят истинным любителям этой прекрасной игры, но мы надеемся, что они скажут свое слово на футбольных полях нового чемпионата России.

Ю. МЕРИНОВ,
президент футбольного
клуба «Океан».
Материал к публикации подготовил
Александр КАБАНЧЕНКО.

Футбол-94: накануне чемпионата

В ПЛЕНУ ИЛЛЮЗИЙ...

НЕТ СМЫСЛА пересказывать все, что написано о команде «Океан» на страницах центральной и краевой прессы. Любители футбола, да и просто читатели уже успели сформировать свое мнение о футболистах из Находки после прочтения многочисленных публикаций.

Меня как человека, имеющего отношение к этому виду спорта, всерьез беспокоят проблемы и перспективы, судьба, наконец, всего дальневосточ-

«забыли» даже клуб наш предупредить о визите и меня как президента. Идея была такова: добиться признания игроков «Океана» в содеянном, дисквалифицировать команду, а «Крылья Советов» постараться «сплавить» в первую лигу, как соучастника сговора. А самим... занять место самарской команды в высшей лиге. И накануне об этом вещало краевое радио.

Но, когда из этой затеи ничего не вышло, клуб «Океан» стали обвинять в преднамеренном уходе игроков и тренерского состава... в законный отпущ. Да, действительно, некоторые футболисты находились в то время в городе, и их можно было найти, если бы нас предупредили об этом хотя бы за два часа до начала заседания.

Меня, честно говоря, удивило письмо совета федераций профсоюзов Приморского края в адрес Ельцина, опубликованное в газете «Спорт Экспресс», где говорится о возвращении «Луча» с помощью Президента в высшую лигу. Вопросы волен задавать каждый. Но, когда владивостокскую команду представляют флагманом отечественного футбола не только в крае, но и в Российской Федерации, говорят, что только ей, дескать, присуща интересная и захватывающая игра, и так далее, извините!.. Как будто не «Океан» в 1989 году завоевал Кубок России. Не находкинские ли спортсмены первыми пробилась в буферную зону, а затем «прорубили окно» в высшую лигу?

Разве не «Океан» все эти годы, за исключением минувшего сезона, занимал места в турнирной таблице более высокие по сравнению с «Лучом»? Разве не «Океан» взял в прошедшем чемпионате два очка у победителя первенства московского «Спартака», выиграл у волгоградского «Ротора» и московского «Динамо», с которыми «Луч» провел матчи неудачно? Зачем же, спрашивается, так относиться к находкинскому футболу? Неужели рейтинг команды оценивается не по результатам, которых она добилась, а по расположению к ней руководства краевого центра?

Злополучный матч с «Крыльями Советов», из-за которого и разгорелся весь сыр-бор, не стоит такого уж большого внимания. Переходный турнир «Океан» проиграл значительно раньше, когда в первых двух матчах взял только очко и пропустил шесть мячей от команд, которые стояли ниже его в таблице о рангах. И в матче с «Крыльями Советов» неплохо действовали нападение и средняя линия,

ного футбола. Судите сами — 280 тысяч рублей стоит сегодня билет на самолет до Москвы, и, наверное, это не окончательная цена.

География же первой лиги, где готовится выступать «Океан», довольно обширна: Калининград, Москва, Грозный, Майкоп, Саратов... По нашим подсчетам каждый выезд команды в нынешнем году обойдется клубу в 45-50 миллионов рублей. А поездок таких за сезон будет одиннадцать. Плюс соревнования на Кубок России.

Пытаясь обвинить руководство двух команд в сговоре, журналисты выдвигали версию, что главный тренер А. Аверьянов специально ослабил «Океан», не включив в основной состав и заменив по ходу встречи ряд ведущих игроков. А Поддубский не участвовал в турнире: обострилась старая болезнь. А Аверьянов два матча провел на уколах и врач команды не рекомендовал ему больше выходить на поле. Был травмирован С. Козлов. Под вопросом было участие А. Смирнова в игре, но он «отбежал» сколько мог и сам попросил замену. После очередного столкновения ушел с поля и В. Грыцан. Больше в распоряжении А. Аверьянова, к сожалению, не оставалось опытных игроков, и на замены вынуждены были выходить вчерашние дублеры.

Особо стоит поговорить о вратарях. Не знаю, насколько удачно стоял в «калитке» Д. Гуленков, если в матче с «Динамо-Газовиком» гости к восьмой минуте вели 0:2, а во втором тайме мы пропустили еще один нелепый гол. И это от команды, которая 80 минут пребывала в «глухой» защите. В штабе долго ломали голову, кому из голкиперов отдать предпочтение в поединке с самарцами. Помните, что Шишкин в залах играет лучше (матчи с «Локомотивом» и ЦСКА), чем Д. Гуленков, решили довериться опыту основного нашего вратаря. Может быть, и ошиблись...

Полунамеки о тесных взаимоотношениях Ю. Шишкина с руководителями футбольного клуба очень далеки от действительности. Во время заключения контракта Юрий выставил нам определенные условия, которые клуб обязался выполнить к 30 июня прошлого года. Но в этот период у клуба были финансовые затруднения, и мы по обоюдному согласию изменили дату выполнения соглашения на 15 октября, о чем и сделали соответствующую запись в контракте. К данному сроку обязательства выполнили, ведь не могли же мы и второй раз допустить подобное. Второй вратарь Д. Гуленков очень был занят

● Нетипичная ситуация

ГОРНИЧНЫЕ С ВЫСШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ

«В СЕ смешалось в доме Облонских!» Именно так можно сказать и про наше время. Не выдержав перестроечной «ломки» в обществе, многие образованные девушки были вынуждены изменить свои профессии (или уже на грани того) и заняться делом более прозаическим. Например, стать продавцом коммерческого магазина с превосходным знанием английского языка. Или заключать бартерные сделки, курсируя между двумя берегами отнюдь не с нежными баянами в футлярах, а с большими полосатыми сумками. Или открыть в себе способности быть горничной — после пяти лет института — в одной принимающей время от времени иностранцев гостинице...

ВОТ И МОИ героини — так уж вышло, что всех зовут Татьянами — перспективные, в общем-то, педагоги, переводчицы, даже работают кто горничными, как Т. Плотинова и Т. Струкова, или, как Т. Иванова, продавцом в коммерческом магазине. А что делать? Жить-то как-то нужно.

Остались в прошлом студенческая жизнь с ее «курсовыми», профессорами, аплодисментами на защите дипломов, поклонники — ученики и цветы выпускных вечеров. Сколько сил и средств затрачено на обучение в институте, потом — программы, поиск своих методик и стили, осознание, наконец, своей нужности как преподавателя. И вот-вот, казалось, придет уверенность в своей востребованности обществом. Только

в том-то и дело, в этом «вот-вот». Трудные времена в первую очередь ложатся тяготами на плечи молодых и образованных. И никто не умеет или не хочет поддерживать их. Не до образованной молодежи нынче — выжить бы! А женщине, по распространенному обществу мнению, вовсе и не нужно высшее образование. «Замуж пусть выходят и детей растят!». И выходят, только не замуж, как многим бы хотелось (как будто это панацея от всех бед!), а в мир рыночных отношений. Где много проще: заработал — получи. Но лишь в том случае, если по ночам не бегут слезы от уверенности в том, что достойна большего, чем убирать за кем-то мусор или приносить кофе в постель.

А с Таней Ивановой и того печальнее. Был в прошлом институт искусств, шумные залы студенческого и настоящего театра в Красноярске. И ведь был результат. В свете прожекторов на сцену выходила тоненькая, стройная девушка, и зал, замирая, слушал веселые и грустные песни, городские романсы, казачьи напевы. Она была актриса, и была хороша. Была перспективна. Теперь она дома, в Находке (так получилось), и теперь ее поклонники — покупатели сигарет, жвачки и носков...

Ах, Тани, Тани, Танечки! Милые мои Татьяны внешне не кажутся несчастными. Сегодня продавец в коммерческом магазине или горничная в «Пирамид — отеле» получает раз в пятнадцать больше, чем любой лауреат международного конкурса и тем более — школьный учитель. К тому же не надо мерзнуть в холодных кабинетах, есть несдобные котлеты в школьных буфетах, трястись каждое утро и вечер в заматывающем душу и тело общественном транспорте. И вообще, если каждый преподаватель может стать продавцом, горничной, официанткой, то почему бы любому продавцу не стать педагогом, которых так не хватает в наших школах? В нашей стране все возможно. Это ведь у нас всегда считалось, что петь, танцевать, играть Баха и преподавать может каждый. А вот кувалдой махать...

«Ах, Тани, Танечки, обидно не столько за вас, за державу обидно...

Н. МИКИТИНА.

● Телефон милиции — 02

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

ВО ВТОРОЙ половине марта потеплело в природе, но мало что изменилось в среде криминальной. Одно успокаивает: за две недели, с 14 по 27 марта, в городе не зарегистрировано ни одного убийства. Зато происшествий за это время было 432, преступлений — 240. По горячим следам раскрыто — 123. Два изнасилования, пять человек получили тяжкие телесные повреждения. Грабежей — 14. Краж государственного имущества — 7, личного — 108. Угонов автотранспорта — 10. Прочих преступлений — 97. Выявлено 75 преступников. За мелкие хулиганства задержано 25 человек, на бытовые конфликты наряды милиции выезжали 118 раз. Вероятно, в связи с потеплением и, несмотря на жалобы на безденежье, увеличилось число клиентов медвытрезвителя. За две недели там побывало 483 человека. Содержалось — 439. За нарушения правил дорожного движения задерживались 4474 водителя. Всего за административные нарушения наказано 5040 человек.

РЕШИВ, видимо, что в Находке есть чем поживиться и что своих разбойников здесь недостаточно, к нам стали прибывать их собратья из других городов. Житель Хабаровска гр. Р., 1962 г. р., был задержан работниками патрульно-постовой службы — пьяный за рулем. При досмотре автомашины обнаружен пистолет Макарова и патроны к нему.

Двадцатитрехлетние магаданцы Л. и Б. прибыли не просто погостить, но и приобрести машину. Торговаться долго не стали, среди беда для под

угрозой насилия забрали у гр. К. понравившуюся автомашину. Далеко не уехали — были задержаны. При досмотре у них изъято огнестрельное оружие.

А трое жителей Владивостока в содружестве с жителем Арсеньева совершили дерзкий налет на квартиру гр. К. Забрали видеомагнитофон, игровой компьютер, имевшиеся в доме продукты — всего почти на два миллиона. Все четверо задержаны.

Наркотики — дело рьяное, но прибыльное. Для себя или для других держал их в сво-

ей квартире гр. Л., 1961 г. р., нигде не работающий — его проблема. Тем не менее при проведении следственно-оперативного мероприятия у него было изъято 133,9 грамма марихуаны и 1,6 грамма опиума. Не тяжело, но весомо.

Гр. Б. проводил вечер в гостях. Уходя, обнаружил, что сумка, в которой находились его документы и 150 тысяч рублей, пропала. Оказалось, что прихватила ее другая гость, некая Л. Она задержана, сумка возвращена хозяину.

Учащийся одиннадцатого класса школы поселка Первопостроителей (Врангель) занялся изучением искусства каскадеров вкруп с мелким рэкетом. На автобусной остановке у гр. В. вырвал сумку с вещами и уехал на автомашине — иномарке. Задержан.

Стоит добавить, что разбойные нападения стали более нахальные — чаще всего днем. Практически у каждого преступника имеется если не огнестрельное, то холодное оружие — нож, кастет. На вещевых рынках по-прежнему шныряют охотники за кошельками — безразлично чьи; покупателя или продавца, и безразлично с чем, с «зелеными» или «деревянными», — годится все.

По всем случаям задержания возбуждены уголовные дела, ведется следствие.

В. ХАРИТОНОВ, начальник штаба УВД.

● Техосмотр — 94

НЕИЗБЕЖНЫЕ ЗАБОТЫ

ПОСЛЕ опубликования в нашей газете короткого интервью о проведении техосмотра автотранспорта, в редакцию начали поступать письма. «...Хотелось бы в ближайшем номере прочитать, какие нужны документы для прохождения техосмотра, место и время проведения...» — спрашивают водители ГСК «Высотник». Есть еще немало вопросов. На многие из них отвечает в своем материале госавтоинспектор ОГАИ Находкинского УВД, капитан милиции В. КАРГИН.

— КАК УЖЕ сообщалось, технический осмотр личного транспорта проводится с 1-го апреля по 31 июля на пункте технического контроля ГАИ в районе СТО ВАЗ.

Государственному техническому осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автотранспортные средства — автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры) и прицепы к ним, принадлежащие гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства — один раз в два года. Эти же транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет, а также транспортные средства год выпуска которых не установлен, — один раз в год.

На техосмотр этого года должны быть представлены все автотранспортные средства выпуска до 1990 года включительно, а также автомобили 1992 года выпуска, независимо от того, что у некоторых водителей имеется талон ораужевого цвета о прохождении следующего техосмотра в 1995 году. Остальной транспорт представляется на техосмотр в следующем году.

Дни и время проведения техосмотра: с 1 апреля по 10 мая — суббота с 9 до 13 час., с 10 мая по 31 июля — вторник, четверг с 14 до 17.30, суббота с 9 до 13 час.

Госавтоинспекция проводит технический осмотр транспортного средства индивидуального владельца только после предъявления водителем-владельцем: автотранспорта (или от имени владельца представителем, имеющим нотариально удостоверенную доверенность на право распоряжения транспортным средством); личного паспорта (военнослужащий предъявляет удостоверение личности и справку, подтверждающую предоставление жилищной площади по месту службы); водительского удостоверения с разрешенными отметками в нем на право управления транспортным средством, предъявленным на государственный технический осмотр, а с 1 июля обязательно временное разрешение; технического паспорта (технического талона); медицинской справки (без ограничения возраста) установленной формы о годности к управлению транспортным средством; квитанций об уплате налога с владельцев транспортных средств (налоги должны быть оплачены за каждый год: за 1994 г. согласно ставкам, приведенным ниже, за 1993 г. — по ценам того года, т. е. те, кто не проходил техосмотр в 1993 году, предъявляют квитанции за два года); квитанции об уплате за проведение технического осмотра: талона о проверке автомобиля на содержание СО в отработанных газах (только на бензиновых двигателях). Данная проверка проводится на СТО ВАЗ, АО «Таксопарк», ПАТП-1 (автобусный парк) ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья. В случае необходимости там же проводится регулировка.

Размер оплаты за техосмотр: Мотоциклы, прицепы — 500 руб.; легковые, микроавтобусы до 8 мест, грузовики до 3,5 тонны — 900 рублей; грузовые автомобили, автобусы — 1800 руб. Оплата производится в любом сбербанке на счет 60992 МОБ ДКБ.

Согласно постановлению администрации Приморского края № 53 от 14.02.94 г. «О ставках налогов отчисляемых в дорожный фонд», установлены ставки налогов с владельцев транспортных средств, в которых можно ознакомиться в сберегательных банках города или налоговой инспекции.

Оплата налога с владельцев автомобилей иностранного производства осуществляется по следующей таблице: с объе-

мом двигателя до 1000 куб. см — 5100 руб.; 1300 куб. см — 6650 руб.; 1500 куб. см — 7670 руб.; 1600 куб. см — 8190 руб.; 1800 куб. см — 29200 рублей.

Подробная таблица будет опубликована в дальнейших номерах «НР».

Оплата на расчетный счет 14501 РКЦ г. Находка.

От уплаты налога освобождаются: Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, участники войны, категории граждан, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы, инвалиды всех категорий, имеющие мотоциклы и автомобили.

Владельцам автотранспорта поселка Южно-Морской проходить технический осмотр в Находке. В поселке Врангель технический осмотр для владельцев личного автотранспорта будет проводиться в автохозяйстве Восточного порта с 9 до 13 час., в апреле — 9, 23, 30; в июне — 4, 18; в июле — 2, 16.

Проверку на содержание СО в отработанных газах для бензиновых двигателей и на дымность для дизелей проходить в отделе охраны окружающей среды в здании управления Восточного порта.

При техническом осмотре проверяется техническое состояние и оборудование транспортных средств на соответствие требованиям Правил дорожного движения, стандартов, Правил технической эксплуатации. Транспортные средства, не отвечающие хотя бы одному из требований настоящих Правил, считаются неисправными, и их эксплуатация запрещается.

На все автомобили, прошедшие государственный технический осмотр, Госавтоинспекцией выдается талон о прохождении государственного технического осмотра.

Управление транспортными средствами, не прошедшим государственного технического осмотра до 1 августа, запрещается Госавтоинспекцией со снятием государственного регистрационного знака. А также за данное нарушение предусмотрен штраф с одновременным получением 3 штрафных баллов, которые заносятся во временное разрешение.

В случае выявления при проверке технического состояния неисправностей, влияющих на безопасность движения, с автомобиля снимается государственный регистрационный знак и квитанция за проведение технического осмотра гасится. После устранения неисправностей при проверке технического состояния необходимо предъявить новую квитанцию за проведение технического осмотра.

Для владельцев иномарок обязательным условием для успешного прохождения государственного технического осмотра кроме требований, изложенных в приложении № 3 Правил дорожного движения, является наличие освещения заднего государственного регистрационного знака при включенных габаритных огнях. Освещение должно быть достаточным для читаемости знака за 20 метров. Не допускается загиб регистрационного знака.

Порядок прохождения государственного технического осмотра автомобилей, принадлежащих кооперативам, совместным предприятиям, ТОО, фирмам, иной. Срок прохождения технического осмотра данным автомобилям определен также до 31 июля, каждый четверг с 9 до 13 час. на ПТК ГАИ.

Для определения конкретного дня прохождения технического осмотра руководителям вышеназванных предприятий необходимо согласовать с ближайшими днями прохождения технического осмотра в кабинетах № 11 и № 15, где будет дана полная информация о требованиях, предъявляемых при прохождении государственного осмотра автомобилей, принадлежащих кооперативам, ТОО, фирмам.

МИЛОСЕРДИЕ ГРАНИЦ НЕ ИМЕЕТ,

На актуальную тему К ИСТОКАМ ДОБРОТЫ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением главы местного самоуправления от 4 февраля 1994 г. создан организационный комитет по проведению Года милосердия. О причинах, вызвавших такое решение и программе действий комитета наш корреспондент беседует с его председателем, заместителем главы Местного самоуправления Николаем Степановичем КРЕЦУ.

— Николай Степанович, почему именно нынешний год решено было объявить Годом милосердия?
— Наша страна, как известно, находится в глубоком экономическом кризисе. Ничего оригинального и исключительного в этом нет — практически все государства мира переживают спады и подъемы в экономике, реорганизуют систему управления ею. Другое дело, что, проводя реформы, цивилизованные страны обязательно разрабатывают программы защиты населения в первую очередь малообеспеченных слоев и особенно детей от последствий кризиса. В России же такой программы нет, и, судя по всему, разработка ее не планируется. Хотя необходимость в системе защиты определенной категории населения от последствий инфляции все более очевидна. Поэтому мы решили создать свою, городскую программу. В процессе ее осуществления планируется решить финансовый вопрос, т. е. пополнить фонд милосердия. Далее необходимо повернуть сознание людей в сторону возрождения доброты.

— Какие структуры самоуправления задействованы в ее реализации?

— В первую очередь — управления социальной защиты населения, народного образования, здравоохранения, отдел культуры, общественные организации: совет ветеранов, спорткомитет и комитет по делам молодежи.

— Программа рассчитана на год, прошло 3 месяца. Каких-то успехов уже удалось достичь?

— Да. В апреле откроется дом-интернат для престарелых граждан. Найдено помещение для центра реабилитации детей-бродяжек, детей, нуждающихся в той или иной помощи. До конца первого полугодия мы должны решить все проблемы по его функционированию. Решен вопрос по созданию и открытию в городе ночлежки для людей без определенных занятий и места жительства.

— Кроме вышеперечисленных пунктов программы есть в ней наиболее значимые для реализации в дальнейшем?

— Необходимо материально укрепить управление социальной защиты населения. Согласитесь, что помогать неимущим может только обеспеченная, уверенная в своих силах и возможностях структура.

— Николай Степанович, но даже на поддержку самых нуждающихся требуются немалые средства. Из каких источников пополняется фонд социальной поддержки?

— Еще в прошлом году их было четыре: средства, поступающие от «малой» приватизации, от переоценки товарно-материальных ценностей, пенсионный фонд и пожертвования промышленных предприятий, коммерческих структур и частных лиц. Сегодня первые два источника отпали. Остались последние два, но они не столь велики.

— Поэтому вновь созданный комитет и выступил с обращением к руководителям различных производственных и коммерческих структур с просьбой о помощи?

— Да, мы предлагаем возродить такие понятия, как меценатство, милосердие и оказать нуждающимся посильную помощь. И уже откликнулись на это Банк Находка (И. Сиротинин) и Внешторгбанк (Н. Рогожина), с которыми мы договорились оказать адресную помощь. Надеемся, что и другие, к кому обратится комитет, не останутся равнодушными.

— Допустим, фонд социальной поддержки удастся значительно увеличить и создать систему постоянного его пополнения. И тогда, наверное, будет реально помочь всем, кто ни попросит?

— Совершенно правильно. И не нужно этого делать. Одной из следующих задач программы мы считаем глубокий анализ уровня жизни нуждающихся и создания условий для людей самостоятельно зарабатывать средства к жизни. Поддержку должны получать лишь те, кто по объективным причинам в ней нуждается.

Интервью провела
Р. НИКОЛИНА.

ЖДЕТ на крыльце дежурный реаниматолог, из рук в руки принимает почти бездыханный комочек и летит к приготовленной системе, чтобы пустить живительную влагу в угасающий организм. А потом уже с помощью ее вступить в жесткую схватку за Светлину жизнь.

В прошлом году только в ожоговое отделение поступили 65 человек, 29 из них — дети. Две годовалые девочки умерли. Слишком велика была ожоженная площадь. А главное — непрямая токсемия не позволила врачам спасти ребятшек.

— Чем только ни обжигаются, — с горечью рассказывает дежурный реаниматолог Павел Иванович Юдин.

— Света уронила на себя с плиты кипящий суп. Пятилетний Сережа Лопатин — жертва ингаляции. Падают в костер. Обливаются бензином. Ожоговых детей очень много. Отравляются. Падают с качелей, с сопки, из окна, с лестницы... Попадают под машины... Что можно ожидать, если дети без присмотра? Грешно ругать родителей, которые уже испили свою чашу страданий. Но больных ребят все больше (не учит чужая беда), а возможностей лечить их все меньше.

Особенно сегодня недоустан следящей аппаратура, которая помогла бы определить состояние всех жизненно важных функций организма. Ах, как она нужна в детской травме! Впрочем, детского травматического отделения в го-

Репортаж МОЛЬБА

МЧИТСЯ по городу «скорая». Оглянется прохожий на ее тревожный сигнал и первым делом взмолится: «Только бы не мой... А потом, устыдившись своих мыслей, пошлет вслед уходящей машине просьбу к всевышнему, чтобы помог тем, кто в ней нуждается.

А там — крохотное тельце Светы Рогожиной, связанное тонкой ниточкой со своей душой, обожженное, израненное. Убитая горем мать. Врач, медсестра, водитель — люди, знающие, что нужно делать.

Летят по рапи слова: тридцать процентов ожоговая поверхность, ребенку год и два месяца, находится в шоке...

роде нет. Как нет детской реанимации и нейрохирургии.

...Первые сутки Света Рогожина почти не подавала признаки жизни. На вторые состояние ее ослабло — на раневой поверхности появилась слизь. Тридцать процентов ожога для такой крошки — это слишком. И все же все, что имеет сегодня современная медицина для ожоговых больных, девочка получила. Через неделю угроза смерти миновала...

Больница, наверное, второе место после храма, где чаще всего обращаются к Богу. Каждый молится по-своему. Матери обычно просят, чтобы всю боль детеныша «отдали» ей. Отцы — чтобы не остался на свете инвалид. Врачи — чтобы хватило плазмы, альбумина, коек в палате...

Александр Юрьевич Дубинчук, заведующий травматологией, скромно в сво-

их желаниях — ему нужно всего-навсего отдельную детскую палату. И по возможности — комнату для матерей, где бы могла чуть-чуть отойти от своего горя измученная тревогой и бессонницей женщина. Семь квадратных, положенных по норме на каждого больного, и раньше-то были фантазией, сегодня повсеместно заменились на три, если не включать сюда койки из коридора.

Сереже Павлику семь лет. История трагична. Налетела на мальчонку соседская собака. Он упал. Кроме психической травмы получил перелом бедра. Теперь нужны месяцы на восстановление здоровья. Мама все время рядом с Сережей. И днем, и ночью. Днем — на стуле. Ночью — на полу. Палата женская, женщины стесняются Сережу. Он их. От того обстановка в палате не самая лучшая, а настроение выздоравливающих

буквально на нуле.

У заведующего отделением нейрохирургии Е. Водозова есть отдельная платная палата страховой компании «Юпаск». Ее комфорт не сравним с общими условиями. Повеало тому, кто застраховал свою жизнь. Он будет иметь положенных семь квадратных метров. Может, и больше, если на вторую койку не найдется желающего. А девятилетний Рома Алеев, как и все, лежит в обычной палате, хотя тяжесть его состояния неоспорима: 55 часов он не приходил в сознание, перенес тяжелейшую операцию, 14 дней находился в реанимации... Мальчика сбил грузовик...

— На лекарства, сколько бы они ни стоили, — говорит Евгений Алексеевич, — родители деньги найдут. А вот компьютерный томограф, который обследует практически все органы, нужен больнице как воздух, которого здесь тоже, очень мало. Купить томограф не можем — не хватает валюты. Сдать новый корпус тоже нет деревянных. Действительно, скоро молнитесь почаще...

...НИ НА СЕКУНДУ не замирает жизнь в городской больнице. Круглые сутки на посту практически все специалисты и служба диагностики... Из страшных, порой несовместимых с жизнью состояний вытягивают здесь попавших в беду. Вот и сейчас слышите, несется из этого дома чья-то мольба: «Господи, помоги!».
Е. АЛИЕВА.

МЕЖДУНАРОДНОЕ движение за права людей, потерявших здоровье или больных с рождения, идет где-то очень далеко от нас, великого народа, лишенного, к несчастью, чувства сострадания. А инвалиду намного труднее, чем здоровому. О том, как помогает им выжить общество инвалидов, рассказывает его председатель Галина Андреевна ЕПОВА.

— ТЫСЯЧУ ТРИСТА взрослых инвалидов и 250 детей объединяет наше общество. В его правлении работают пятеро женщин. И мы понимаем, что дошли далеко не до каждого человека, но надеемся, что не только мы будем стремиться навстречу к инвалидам, но и они к нам.

А пока хотим порадоваться тому факту, что, несмотря на то, что рухнули все общественные организации в стране, Находкинское общество инвалидов выстояло и действует. Постановлением главы местного самоуправления В. Гнездилова город взял его на финансирование за счет внебюджетных ассигнований. Зарплата у правления небольшая, но стабильная: у председателя оклад — 90 тысяч рублей, у инструкторов — по 65.

Мероприятий проведено не так уж мало. Прошлой осенью, к примеру, нам удалось договориться с сельхозпредприятием

Права инвалидов ВМЕСТЕ И В ГОРЕ, И В РАДОСТИ

«Граунд» (коммерческий директор Ф. Эм) и АО «Новолитовский» (директор Н. Лемешевский) о поставке по льготным ценам овощей и картофеля инвалидам. На заказанном автобусе съездили во Фроловку за грушами. Тогда многие банки выделили нам средства, и овощи обошлись инвалидам совсем недорого. А Промстройбанк (управляющая Л. Чурикова) поддержал материально аппарат общества, который к тому времени уже три месяца не получал зарплаты.

Были организованы несколько благотворительных обедов в школе № 12, столовых «Восход», «Рось», нефтебазы. Прекрасные концерты подготовили учащиеся 12-й школы и музучилища. Замечательно исполнил хор евангелистов свои псалмы... Но народу было мало. Здесь, видимо, действует пока тот самый психологический барьер, который предстоит преодолевать не только здоровым, но и инвалидам. Но мы не со-

бираемся отказываться от этих мероприятий, потому что это пока единственная доступная для нас форма общения. Своего-то помещения нет.

А если бы появилась квартира на первом этаже, в которой могли бы собираться инвалиды Северного микрорайона, Пади Ободной, улицы Бархатной и Постышева, насколько ярче бы светило солнышко для них.

Учебный класс для молодежи в постижении профессии. Место для работы небольшой артели. Комната психологической разгрузки. Вот чем бы стала для нас эта небольшая квартира.

А пока приходится раз в году встречаться на годоводный вечер.

В декаду, посвященную международному дню инвалидов, управление соцзащиты выделило 800 тысяч рублей, 100 тыс. у нас было и 100 тыс. перечислило АО «Находторг». Мы закупили недорогих, но необходимых вещей. И председатели первичек разнесли подарки.

Надо сказать, что не все инвалиды бедствуют. Ведь многие из них имеют золотые руки и светлые головы. Так красиво и грамотно, как Володя Шпак, наверное, мало кто напечатает на машинке. А как ремонтирует обувь Валерий Иванович Незвестный! Настоящий мастер. Если все получится, как он задумал, то при своей мастерской он обучит трех сапожников. Но о людях я расскажу в другой раз, а сейчас о тех, кто нам помогает.

Большое спасибо комитету по управлению имуществом и в частности Н. Мухиной, АО «Скона» (В. Дудко), нотариальной конторе (Т. Башлай), Дальрыббанку (З. Пучкова), Сбербанку (Л. Лейбель), «Партнеру Приморья» (Ю. Ткаченко), ЧП «Шпак и К» и всем, кто поддерживает в нас надежду на лучшее.

ЧЕТВЕРТОГО июня в ДКМе намечается провести марафон в помощь детям-инвалидам, о способностях которых неоднократно рассказывали выставки рисунков, мягкой игрушки в ДКМе и Доме творчества. Всем, кто хочет поучаствовать в этом благом деле, сообщаем наши координаты: р-с 70042 в ДКБ, г. Находка МФО 241557 Находкинское правление ВОИ.

Записала
Л. МАЛЬКОВА.

В НЕМ НУЖДАЕТСЯ КАЖДЫЙ

Интервью

ЗАЩИЩАТЬ УМЕЮЧИ

УМЕНИЕ без принуждения откликаться на просьбу, умение слушать собеседника — эти нечасто встречающиеся в согражданах черты присущи сотруднику особой в городе службы, службы, которая защищает попавшего в беду ли, в нужду ли. Эту особенность заметила давно. И когда в нашей беседе начальник управления социальной защиты В. БУРНАСОВ называл то одно, то другое имя коллег, передо мной вставали, не побоюсь банальности, милые женские лица.

Пожалуй, более из любопытства, чем того требовала тема разговора, спросила у Владимира Викторовича: каково было ему после чисто мужского коллектива оказаться в чисто женском, да еще в руководящей должности.

— Адаптировался не сразу, — улыбнулся он. — Но ничего, нашел общий язык.

— Управление социальной защиты населения — звучит довольно многообещающе...

— Согласен... Сразу оговорюсь — помочь буквально всем малообеспеченным горожанам мы не в состоянии. Но, как было отмечено недавно на краевом семинаре, в Находке администрация города делает немало для того, чтобы бедным жилось получше. В первом квартале текущего года им было выплачено компенсаций и оказано дополнительных услуг на 100 миллионов рублей. Конечно, хотелось бы, чтобы ни один человек не уходил от нас без поддержки, не оставался один на один со своими проблемами.

— Нет в городе службы, куда ежедневно обращалось бы столько людей, причем преклонного возраста. И гложет их одна за частую работа — пенсия, правильно ли определен ее размер, слухов то сколько.

— Тяжело приходится

отделу, возглавляемому Людмилой Андреевной Рябцовой, так как нововведениям в системе выплаты пенсий и компенсаций конца не предвидится. А у нас в городе услугами этого коллектива пользуется 36 тысяч человек. Вот и представляете объем работы. И как она выполняется, зависит — будет ли пенсионер, инвалид перебиваться с воды на квас или сможет более менее нормально питаться.

— Владимир Викторович, кому, как ни к вам, приходят, верно, и мамы, имеющие много ребятишек, и мамы-одиночки.

— Разумеется. Отделом материнства и детства руководит Татьяна Владимировна Кротова. Так как беспризорных становится все больше, мы в ближайшее время откроем детский реабилитационный центр. Помещение изыскано в микрорайоне ул. Кольцевой.

— Зная, что служба социальной помощи на дому нередко нуждается в работниках, посоветовала как-то женщине, жалующейся на безработицу, об-

ратиться туда. Она сморщила носик: «Что Вы, со стариками труднее, чем с малыши детьми, попробуй им угодить».

— Да, не каждый способен, душевно настроен помогать пожилым людям, среди которых есть и сварливые, и капризные. Для этой работы нужен особый дар. А зарплата, к сожалению, не стимулирует. И все же удалось увеличить число отделений от 2 до 7, обслуживаем 540 человек. Открыли службы социальной помощи на дому во Врангеле, Ливадии, Анне. Текущая кадровая большая, и только благодаря Галине Григорьевне Евтушенко, руководителю отдела, ее инициативе, способностям работать с людьми, удается постоянно совершенствовать деятельность этой службы.

— Более других, пожалуй, нуждаются в защите инвалиды.

— Их в городе 3,5 тысячи, из них более 700 — инвалиды первой группы, более 300 — дети. Основная проблема, а число больных людей все растет, — это их трудовая и социальная реабилитация. Выручает нас здорово Дом инвалидов труда, где директором Александр Васильевич Гайдук. Он трудоустроил более 50 человек.

Есть у нас отдел — труд, быт, устройство. Им руко-

ДЛЯ ТЕХ, кто пожелает внести свой вклад в благородное дело, — расчетные счета фонда социальной поддержки населения — 74702 Далькомбанк и фонда «Милосердие» — 14250 Далькомбанк МФО 241557.

Хотелось бы, чтобы в Год милосердия каждый из нас обратил взор на тех, кто нуждается в поддержке. Беседу провела О. ЧИКИЛЬДИНА.

водит Валентина Нестерова Ткачева. Задача его — обеспечить инвалидов мотоколясками, транспортом, путевками в санаторий...

Открыт комплексный пункт по обслуживанию инвалидов, пенсионеров «Гепард» (ул. Белинского, 5, тел. 4-68-17), который оказывает такие услуги, как ремонт квартир, пошив вещей...

Новый для нас вид деятельности — работа с бомжами. Остро стоит вопрос по открытию ночлежки. Помещение мы нашли. В стадии завершения реконструкция и ремонт дома-интерната по обслуживанию пожилых людей, инвалидов.

— Владимир Викторович, что в перспективе?

— Планируем создание негосударственного пенсионного фонда. Это забота о людях среднего возраста.

Сейчас прорабатываем вопрос о дополнительной пенсии для почетных граждан города.

— Защищать, помогать надо уметь...

— Конечно. Приходится сталкиваться в практике, когда помощи требуют люди, которые, мягко говоря, не самые бедные. Дифференцированный, адресный подход — это очень важно в нашей работе. К примеру, крайне ухудшилась жизнь жителей бухты Анны, поселков Ливадия, Южно-Морской, где жители остались без заработка. Поэтому постарались больше внимания в первом квартале уделить именно им. Помогли многодетным, матерям-одиночкам и тем, кто здорово нуждался.

Помогите!

Валентине Григорьевне Скарченко, 1932 года рождения. Сгорел ее дом и все домашние вещи. Пенсия очень мала. Проживает по адресу: ул. Перевальная, дом 29.

Наделал беды пожар и в доме пенсионерки Клавдии Федоровны Костиной: сгорели оконные и дверные проемы, чердачные перекрытия, уничтожил огонь вещи. Женщина одинока и бедна. Адрес: ул. Вторая, 40—2.

Почти всю минимальную пенсию Александра Федоровна Рытникова тратит на лекарства, она больна астмой. Ее дом требует срочного ремонта. Родственников нет. Проживает она по адресу: ул. Всеволода Сибирцева, 15.

Пятеро детей, один из которых — инвалид с отягощенным диагнозом ДУП, двенадцати лет, в семье Мироненко. Глава семьи умер. Тел. 2-72-17.

Консультации по телефону

Недавно узнала о хорошем новшестве — юридической консультации для инвалидов по телефону, ведет которую адвокат с большим стажем Нина Павловна Смирнова.

Все чаще нынче возникают вопросы защиты прав или организации собственного дела, а юридические справки очень дороги. Но, позвонив Нине Павловне, узнаешь, как действовать, какие документы требуются. Не откажется она и от личной встречи, если такая необходимость возникает.

Спасибо находкинскому обществу инвалидов, по инициативе которого родилась эта служба.

С. ФЕДОРОВ,
инвалид II-й группы.

Обновы — бесплатно

Дом инвалидов труда (ул. Арсеньева, 1а, тел. 2-44-24) предлагает малообеспеченным горожанам — пенсионерам, инвалидам, многодетным матерям — обновить свой гардероб. Здесь скопилось большое количество одежды, вполне пригодной для носки. Особенно много женских и детских джемперов, платьев, пальто, обуви.

Приходите — одежда выдается бесплатно.

О. МИХАЙЛОВА.

Социальный ракурс

У БЕДНОСТИ ПЕЧАЛЬНОЕ ЛИЦО

НУЖДА, как известно, горю родня, и лицо у нее далеко не улыбочное. Причины и обстоятельства, вгоняющие людей в затруднительное материальное положение, у каждого свои, и пути выхода из него ищут и находят все по-своему. Кого-то выручают родня, знакомые или коллеги по месту работы.

ЕСЛИ УЧЕСТЬ, что около 40 тысяч жителей города (в том числе и пенсионеры) являются подопечными управления и почти треть населения обращается в него в разовом порядке, то легко понять, что социальным работникам дел хватает. При этом происходит еще регулярный перерасчет пенсий и выплаты к ним дотаций, только разворачивающееся обследование малообеспеченных семей, на которые требуется масса времени и сил. Ну а степень напряженности рабочего дня довелось наблюдать в отделе материнства и детства.

Обычная обстановка присутственных мест: стулья вдоль стенки, молчаливое ожидание своей очереди сидящих у двери отдела. Каждый пришел со своей проблемой, но с одной просьбой: «Помогите». Кто они, эти люди, что за нужда заставила их написать заявле-

ние на материальную поддержку. А. Миронов — вдовец, отец троих детей, трудится на Приморском заводе, где по месяцу и по два не выдают нынче зарплату. Но пришел в отдел не столько по собственному желанию, сколько по настоятельной рекомендации социальных работников, обследовавших его семью. Чистота и порядок царят в этом доме, мужчина умудряется управляться со всеми делами лучше иной женщины. «Таким помочь не грех и даже нужно», — говорит начальник отдела Т.Кротова, когда за мужчиной закрывается дверь.

Много сил на воспитание внуков приходится тратить Марии Ивановне Суляковой. Мать давно забыла о существовании собственных детей, отец бежал от родительских обязанностей. И теперь ребятишки находятся под опекой бабушки и управления защиты.

За материальной помощью обратилась В. Фомочкина с улицы Постышева. Их квартира пострадала от пожара, и давно нигде не работающая Валентина Григорьевна скитается по чужим углам. Но отдел защиты пока не определил размер и вид помощи, поскольку старшая из детей Ирина уже работает, а младший сын живет у родной бабушки.

На столе зав. отделом лежало и заявление от управления народного образования с просьбой оплатить стоимость путевок для группы детей в санаторий «Строитель». Но, прежде чем пойти на встречу просьбе, сотрудники внимательно изучат, кому действительно такая помощь необходима, а кто из родителей в состоянии оплатить путевку сам. Здесь надо заметить, что управление вовсе не является безоглядно раздающим деньги. И осмотрительность, как доказывают факты, небезосновательна.

Явилась, к примеру, на прием жительница поселка Анна, мать троих детей, Т. Гевиза. Ее малышам полтора, три и четыре года. Татьяна, естественно, не работает, муж, обидевшись на свое предприятие за задержку зарплаты, тоже уволился и уже 4 месяца живет на дотацию, получаемую на детей. Жена утверждала, что у мужа заболевание почек и он лежит в больнице. Но в это время в кабинет зашла заместитель начальника управления и сообщила, что Геннадий Гевиза пытается в данное время объяснить В. Бурнасову, как семье трудно живется. Бук-

вально месяц назад им еще поверили и оказали материальную помощь в размере 75 тыс. рублей. И вот деньги кончились, и родители вновь отстаивают право на дотацию. Их, эти права, никто и не оспаривал, если бы мама с папой не пропивали деньги, выделяемые детям. И это не слова — соцработники поселка сообщили о фактах пьянства и о том, что сами покупают детворе продукты. И, судя по внешнему виду молодой женщины, приходится верить не ей, а тем, кто оказывает детям государственную помощь.

Но еще нелепее выглядят «ходоки» за подавляем, подъезжающие к зданию на собственных лимузинах, одетые в норковые шапки и дорогие шубы. Этим людям невдомек, что есть истинно нуждающиеся, им бы найти букву закона, позволяющую добавить к своим тысячам еще и милосердную копейку.

НЕ ИССЯКАЕТ поток просителей в отделы управления, лишь с перерывом на обед принимают их сотрудники. Всех надо приветить, разобраться в проблеме, не обидеть зря отказом, по возможности помочь. И если кому-то из вас показалось, что «не так» приняли в данном учреждении, не спешите вспыхивать праведным гневом. Войдите в положение соцработников, критически оцените свое материальное положение и подумайте, а не стояла ли в очереди с вами человек, кому эта помощь нужнее именно в данную минуту.

Р. ВЯТКИНА.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ТЕЛ. ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ 4-72-09.
ФАКС: (423 86) 4-68-46, 5-98-22.

МЕНЯЮ

М 554 Дом в р-не ДКС (общ. пл. 50 кв. м, 4 комн., баня, гараж, уч-к 12 сот.) на 2-комн. кв. и гостинку, возможны варианты. Т. 2-13-70 с 12, 2-59-47 или ул. Раина, 62.

М 557 Частный дом (53 кв. м) в р-не П. Ободной, шлаколитой, водопров., хоз. постройки на 3-комн. кв. и гараж. Обращаться: ул. Ручейная, 47.

А-м «Мазда Форд Лазер», 85 г., коробка, в хорошем состоянии и такой же на запчасти на грузовик 1,5-2 тонник или ПРОДАМ; т. 4-76-10.

М 547 2-комн. кв. новой пл. (все услуги, тел., лоджия) в с. Чкаловке Спасского р-на (ж-д. ст. Свягино) на кв. в Находке или ПРОДАМ; т. 2-40-64.

М 564 2-комн. бл. кв. в г. Гомеле на 2-комн. в Находке. Т. 5-64-92 после 18 час.; 4-42-14 в раб. время.

М 561 1-комн. кв. в Артеме на 1-комн. или гостинку в Находке; раб. т. 2-24-31.

М 559 Дом в с. Золотая Долина (имеется баня, колодец, хоз. постройки, огород 20 с., сад 15 с.) на квартиру с удобствами в Находке; т. 2-17-36 или 2-11-25 после 18 час.

М 562 Участок (6 с., имеется временка, частично стр. материал, ш-блоки 3 тыс. шт., колодец) и а-м «Тойота Королла», 86 г. в, в отличном состоянии на 2-комн. или 1-комн. кв. по договоренности. Обращаться: ул. Менжинского, 69. Р-н Пади Ободной.

М 560 2-комн. кв. (комн. разд., 5 эт., газ, кирп. дом) в г. Узин (100 км от Киева) на равноцен. жилье в Находке; т. 4-94-56.

М 567 2-комн. кв. с тел. (1 эт.) на 1-комн. кв. и гостинку или малосем.; т. 4-88-90.

М 566 2-комн. кв. и малосем. на две 1-комн. кв., возможны варианты; раб. т. 4-65-95 с 9 до 18 ч.

М 565 1-комн. гостинку (16 кв. м) в р-не Пограничной и малосем. (9 кв. м) в Южном м-не на 2-комн. кв. в р-не Центральной пл. или Пограничной, возможны варианты; т. 5-95-44, 4-64-43.

М 563 1-комн. приват. кв. в центре п. Камень-Рыболов Ханкайского р-на на кв. в Находке, Партизанске, Восточном, Шкотово-17; тел. 2-29-31 с 19 до 22 ч.

М 551 Место под гараж со стройматериалом, котлованом в р-не Пограничной на а-м; т. 4-36-24.

М 546 3-комн. кв. (102 кв. м) в р-не Ленинской на 2- и 1-комн. кв.; т. 2-37-22, 2-18-96.

М 550 М-семежку по ул. Маяковского на жилье в Находке или деревнях; т. 2-55-85.

М 544 2-комн. кв. (26 кв. м, 2 эт., тел.) на 1-комн. кв. с балконом и тел. от Арсеньева до рыбпорта; в. т. 4-01-63.

М 552 2-комн. кв. в Южном м-не (3 эт.) на равноцен. во Владивостоке или на 1-комн. в Находке и 1-комн. во Владивостоке, Артеме. Обращаться: г. Находка, главпочтамт, Ивановой Р. И.

М 558 Комнату (20,5 кв. м, есть подпол, комн. перегороджена, туалет, вода в доме, солнечно) и а-м «Тойота Спринтер», 87 г., без пробега по СНГ, на квартиру; т. 5-70-99, Пярину.

М 553 3-комн. кв. (5 эт., старой пл.) на 3-, 4-комн. кв. нов. пл. на Арсеньева с доплатой. 1 эт. не предлагать. Т. 2-47-62.

М 555 2-комн. кв. в р-не Централ. пл. и м-семежку на две 1-комн. кв.; т. 4-61-73.

П 569 1-комн. кв. в Шкотово-17 на равноцен. в Находке, Партизанске. Обр.: Шкотово-17, ул. Мищенко, 4-28.

ПРОДАМ

П 653 Кап. гараж (3,5х7,5 м, подвал, смотровая яма) в р-не Гагарина; т. 2-74-80 после 17 ч.

П 554 2-комн. кв. в р-не Ленинской; р. т. 2-50-67.

П 732 М-семежку (17 кв. м, 1 эт.) в р-не Бархатной. Обращаться: ул. Фрунзе, 10, кв. 40.

А-м «Ниссан Блюберд», 86 г., без пробега по СНГ. Т. 5-79-99 после 18 час.

П 786 Гараж (9х3,6) в р-не Сидоренко; т. 5-78-25 до 18 час.

П 783 3-комн. кв. (6 эт., приватиз., лифт); дачу в об-ве «Портовик» (сад, домик, 8 с.), дачный уч. на Золотарях (15 с.). Обращаться: ул. Пограничная, 40а, кв. 60.

П 793 Дачу на 152 км; т. 5-65-13.

П 792 Уч-к под коттедж в с. Екатериновке; т. 99-3-32.

П 798 Недостроен. гараж со стройматер. в Южном м-не; к. т. 5-83-06 с 19 до 21 ч.

П 492 2-эт. кирп. дачу, имеется гараж, балкон, место ровное, в р-не Золотарей. Возможен ОБМЕН на иномарку грузового типа; дачный уч. в р-не ЦМСС (20 с., частично разработан). Т. 4-46-92.

П 780 Кап. гараж (недостроенный) в р-не шк. прапорщиков или МЕНЯЮ на иномарку грузового типа; дачный уч. в р-не ЦМСС (20 с., частично разработан). Т. 4-46-92.

П 746 Новые японские телевизоры и в-магнитофоны «Шарп», мультисис.; т. 2-17-30 с 18 до 20 час.

П 768 Автобус «Ниссан Кивилиан», дизель, 26 мест, 85 г., а-м «Субару Леоне» 4ВД турбо, 87 г. в. Т.: 4-92-71, 4-87-71.

П 797 А-м «Мицубиси-Лалцер», 84 г. в. (требуется небольшой косм. ремонт), за 1300 дол.; т. 2-77-19.

А-м «Тойота Камри» 85 г., требуется ремонт передней части кузова. Т. 5-69-54.

П 775 Дачу на 152 км (приват., 20 соток, дом, хоз. постройки, больш. сад, дикоросы, виноград, рядом речка); раб. т. 2-27-53.



«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»
ПРИМОРСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ
г. Находка, тел.: 533-31-6, 4-27-94,
агентства: ул. Линейная, 86, ул. Пирогова, 26-2,
ул. В.-Морская, 106-62,
г. Партизанск: ул. Центральная, 6-71.

ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ

— договор с клиентом на 3 года
— увеличение вложенной суммы в 14-27 раз.

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ

С 1 марта ежедневное увеличение вашего вноса — 5 рублей на каждую полную 1000 рублей, включая премию.
Минимальный взнос 1000 рублей.

Сумма вноса	Ваша премия (руб. процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149630 149,6	514910 514,9
500000	83525 16,7	290850 58,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

П 759 А-м «Хонда Цивик», 85 г. в., в хорошем техническом состоянии, недорого, т. 2-67-37.

П 776 Временку возле церкви (уч-к 6 соток, есть гараж, незакончен. фундамент под коттедж, колодец) за 7 тыс. дол. Т. 4-68-49.

П 771 Кап. гараж в р-не таксопарка, а-м «Пульсар» в аварийном состоянии, на ходу, недорого; т. 5-89-84.

П 766 Кап. гараж в р-не Ленинской; т. 5-97-76.

П 760 Дачный уч. (приватиз., 10 с.) в р-не «Золотого кольца», центр; т. 5-98-61.

П 763 Уч. под коттедж со стройматериалами; т. 2-20-90. Вечером.

П 764 Кап. гараж (имеется кладовая, яма) в р-не японского кладбища; дачный уч. (частично разработан, 8 с.) в р-не Хмыловки, об-во «Багульник». Обращаться: ул. Островского, 17, кв. 1 после 18 час. (р-н морушилища).

П 821 2-комн. кв. (4 эт., лоджия); станок для изготовления ключей; видеоохранное устройство п-во Юж. Кореи. Т. 4-41-08.

П 749 20-футовый контейнер; т. 2-37-66.

П 750 Новый кирпичный дом (163 кв. м). Обращаться: ул. Таежная, 4.

П 744 Дачу на 152 км, об-во «Рассвет» (дом, сад); т. 5-91-66 с 8 до 17 час.

П 751 А-м ЗАЗ 968А на ходу и к нему новые запчасти; т. 4-36-37 с 9 до 18 час.

П 743 Метал. новый заводской гараж; т. 2-18-77.

П 778 Дачу в об-естве «Заря», в р-не ЗКПД (имеются: домик, хозяйственные постройки, колодец, рядом ручей); т. 2-09-31.

П 742 Бытовой персональный компьютер «Дельта-С»; тел. «Сони» в качестве монитора; персональный компьютер (типа «Спектрум»); монитор, дисковод, раб. клавиатура или ПОМЕНЯЮ его на 20-т. контейнер. Возможны варианты. Т. 4-47-22 вечером.

П 741 3-комн. приват. кв. в центре города (общ. пл. 68,4 кв. м), можно под офис или магазин; т. в Партизанске: 30-07, 23-00.

П 740 М-автобус «Мазда

Бонго», 85 г. в., дизель, 1000 кг, пошлина выплачена; т. 2-09-84.

П 726 Или СДАМ малосемейку на Заводской. Обращаться: ул. Сидоренко, 8-11.

РАЗНОЕ

Р 468 ВИДЕОСЪЕМКА по заказу; к. т.: 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

Р 482 РЕМОНТ швейных машин на дому; т. 5-82-06.

Р 492 СНИМУ 1-комн. кв. с тел. от Бархатной до Южного м-на. Справки по т. 4-92-22 вечером.

Переделываем японские телевизоры. Т. 2-11-76, ул. Бокситогорская, 16, ТОО «ЮЖ-ТВ».

Р 502 КУПЛЮ коробку-автомат на а-м «Хонда Аккорд», 88 г. в.; т. 4-40-19.

Р 511 Производится реставрация эмалевого покрытия ванн. Гамма цветов любая; к. т. 2-37-11.

Р 494 СДАМ гостинку. Плата за год. Обращаться: ул. Пограничная, 36а, кв. 99. Вечером.

Р 493 СДАМ 1-комн. кв. в Юж. м-не и ПРОДАМ метал. гараж с местом в Юж. м-не; т. 2-67-27.

Р 477 СДАМ 3-комн. кв. на два года, оплата по договоренности. Обращаться: г. Партизанск, пер. Станционный, 11а.

Р 483 Утерянный ДИП-ЛОМ бухгалтера НТ № 011909, выданный 18 мая 90 г. Иркутским строительным техникумом транспортного строительства на имя Сузгиной Зои Григорьевны, считать недействительным.

Р 491 Выражаем сердечную благодарность коллективу ТОО «Строймеханизация», лично Жвабому Н. Е., Юн В. Г., Троицкой Л. Г., семье Гавий, всем друзьям, знакомым, оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого отца, мужа, дедушки, прадеда Дорогань Кирилла Антоновича, Родственников.

ПРИСКО-СТОКС (официальный дилер АО ПМП) торгует акциями АО ПМП. Цена покупки 2100 руб. Цена продажи 3000 руб. Имеются в продаже акции других эмитентов. Адрес: ул. Пограничная, 6. Тел. 5-51-03.

Финансовая брокерская контора «ГУДВИЛЛ» покупает и продает

ВАУЧЕРЫ
ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.

Формирует контрольные пакеты акций. Заходите: ул. Красноармейская, 24 (ост. автобуса «Пл. Совершенноеглия», напротив Дома спорта «Портовик»); тел. 4-63-05; магазин «Спутник».

Н 528 АКЦИИ АО МММ В НАХОДКЕ! Свободно продаются и покупаются по адресу: ул. Сенявина, 18.

Здесь же вы можете приобрести акции ведущих эмитентов страны по ценам действительно ниже общегородских.

Приходите, звоните, узнавайте, советуйтесь по адресу: ул. Сенявина, 18; тел. 2-26-46.

МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ катанку диаметром 4-6,5 мм. Тел.: 4-36-75, 4-36-93.

Н 545 ПРЕДПРИЯТИЕ реализует термобумагу для телефаксов. Телефоны для справок: 5-70-37, 4-16-21.

Н 531 ОРГАНИЗАЦИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПОСТАВКУ И МОНТАЖ офисных микро- и мини-АТС: — 1х2 производства России; — 2х8 производства России; — 3х8 производства Японии. Также в продаже имеются радиотелефоны и видеоплееры. Техника обеспечивается гарантийным обслуживанием. Обращаться по телефону 4-12-19.

Имеем в свободной продаже бензин АИ-93, дизельное топливо, а также бензин А-76 по низкой цене. Обращаться по телефону 5-51-44.

Н 542 ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ масло для автомобилей американской фирмы «Шеврон». Качество гарантировано сертификатом, марка — САЕ-30, для карбюраторных и дизельных двигателей. Продается оптом и мелким оптом. Удобная упаковка 1 кг., цена — самая низкая. Тел. 5-62-22.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Воскресенье. 7.45 Утренняя разминка. 7.55 Утро. 10.15 Файнешал Таймс. 10.30 «Просто Мария». Закл. серия. 11.20 Гол. 11.50 Эльдorado. 12.20 Звездный час. 12.00 Новости. 13.10 Посмотри, послушай... 16.00 Новости.

16.25 Предприниматель. 17.20 Я о любви вас не молю... Георгий Виноградов. 17.50 Ассоциация детского ТВ. 18.10 Звездный час. 18.50 Технодром. 19.00 Новости. 19.25 Гол. 19.55 Документы и судьбы. 20.00 «Просто Мария». Закл. серия. 20.50 Шаршеля фам, или Ищите женщину. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00

Новости. 22.30 Спортивный уик-энд. 22.45 Худ. фильм «Молодой Чарли Чаплин». 1-я серия. 23.15 Бомонд. 23.30 Худ. фильм «Возлюбленные божьей милостью». 1-я серия. 01.00 Новости. 01.20 МТВ.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.25 Автомиг. 9.30 Требуется...

Требуется... 9.35 Формула-730. 10.05 Время деловых людей. 10.35 Телегазета. 10.40 Мультфильм. 10.50 «Доброго пути». Худ. фильм. 17.00 Вести. 17.20 О гражданской обороне. 17.50 Концерт Козыма Теппей. 18.25 Сказка за сказкой. 18.55 Путешествие в Джугджурю. 19.15 Футбол. Чемпионат России.

Первая лига. «Луч» (Владивосток) — «Торпедо» (Владимир). 20.10 Местное время. 21.00 Новости Эй-Би-Си. 21.30 «Экспресс на Касабланку». Худ. фильм. 23.10 Момент истины. 00.05 Кино в апреле. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Ностальжи. 01.30 ЭКС.

4 АПРЕЛЯ

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Веселые нотки. 10.40 Личная песня. 11.15 Человек и закон. 11.45 Мультфильм.

12.20 Детский фестиваль «Радость». 12.50 Пресс-экспресс. 13.00, 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.10 Дело. 17.20 Мультфильм. 17.50 Между нами, девочками... 18.10 Рок-урок. 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Хоккей. Кубок МХЛ. 20.45 За строчкой протокола. 20.55 Те-

ма. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Худ. фильм «Молодой Чарли Чаплин». 2-я серия. 23.00 Песня-94. 23.45 Худ. фильм «Возлюбленные божьей милостью». 2-я серия. 01.15 Пресс-экспресс. 01.25 Весь этот джаз... 01.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.25 Под-

робности. 9.35 Автомиг. 9.40 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Телегазета. 10.50 Момент истины. 11.45 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Худ. фильм «Свадьба с приданым». 19.00 Актуальное интервью.

19.10 Ой! 19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Новости Эй-Би-Си. 21.35 «Санта-Барбара». 300-я серия. 22.25 Спортивная карусель. 22.30 Фильм-премьер. 22.45 «Молодые, красивые, вероятно, богатые». Худ. фильм. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 М-трест.

5 АПРЕЛЯ

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 Сорока. 10.40 «Не просто Мария». О пребывании актрисы Викторнии Руффо в России. 11.10 Клуб путешественников. 12.00 Му-

льтифильм. 12.20 Джэм. 12.50 Пресс-экспресс. 13.00, 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель... 17.20 Мультфильм. 17.50 Джэм. 18.20 Клуб-700. 18.50 Загадка СБ. 19.00 Новости. 19.25 Вацлав Клаус. Штрахи в портрету. 19.45 В эфире — «Мир». 20.10 Документы и судьбы. 20.20 «Не просто Мария». О пребывании актрисы

Викторнии Руффо в России. 21.00 Новые люди. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Худ. фильм «Молодой Чарли Чаплин». 3-я серия. 23.00 Счастливый случай. 23.50 Пресс-экспресс. 00.00 Худ. фильм «История Джейн Менсфильд». 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.25 Под-

робности. 9.35 Автомиг. 9.40 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Телегазета. 10.50 «Санта-Барбара». 300-я серия. 11.40 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.25 Поговорим по-японски. 18.00 Концерт. 18.30 Лица. 19.30 Закон есть

закон. 20.10 Местное время. 21.00 Новости Эй-Би-Си. 21.30 «Санта-Барбара». 301-я серия. 22.25 60 минут. 23.30 Гада-концерт. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Большой скандал. 01.25 Спортивная карусель. 01.30 Авторский вечер Эдисона Деицова. 02.30 ЭКС.

6 АПРЕЛЯ

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Обзор рынка недвижимости. 10.20 В мире животных. 11.00 ...До шестнадцати и старше. 11.40 Фильм «Рерих».

12.50 Пресс-экспресс. 13.00 Новости. 13.10 «Шесть снежных дней». Худ. фильм. 16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.05 Как добиться успеха. 17.20 Музограф. 17.40 Мультфильм. 18.10 ...До шестнадцати и старше. 18.50 Технодром. 19.00 Новости. 19.25 За кулисами. 19.40 Докуме-

нты и судьбы. 19.55 Мультфильм. 20.10 Под знаком «ПИ». 20.55 Е. Габрилович о времени и о себе. Часть 2-я. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Худ. фильм «Молодой Ч. Чаплин». 4-я серия. 23.00 Худ. фильм «Джек-потрошитель». 1-я серия. 01.00 Новости. 01.20 Пресс-экспресс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9.00 Вести. 9.25 Подробности. 9.35 Автомиг. 9.40 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Телегазета. 10.50 «Санта-Барбара». 301-я серия. 11.40 Поехали. 11.50 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 18.00 Папа,

мама. я. 18.35 По морям, по волнам. 19.05 Концерт. 19.30 В поисках идеала. 20.10 Местное время. 21.00 Новости Эй-Би-Си. 21.30 «Санта-Барбара». 302-я серия. 22.30 Отечество мое. 23.05 Вечерний салон. 00.05 Концерт. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Хроно.

7 АПРЕЛЯ

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости. 7.35 Утренняя разминка. 7.45 Утро. 10.05 Мультфильм. 10.20 Худ. фильм «Король Дроздовик». 11.50 Футбол. На пути к Уэмбли. 12.50 Пресс-экспресс. 13.00

16.00 Новости. 16.25 Предприниматель. 17.05 Бизнес-класс. 17.20 Худ. фильм «Король Дроздовик». 18.50 Азбука собственника. 19.00 Новости. 19.25 Новости культуры. 19.40 Человек и закон. 20.15 Если дорога общая. 20.45 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Худ.

фильм «Джек-потрошитель». 2-я серия. 00.20 Человек недели. 00.40 Пресс-экспресс. 00.50 Программа «Х». 01.00 Новости. 01.20 Музобоз.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.25 Подробности. 9.35 Автомиг. 9.40 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15

Время деловых людей. 10.45 Телегазета. 10.50 «Санта-Барбара». 302-я серия. 11.40 Поехали. 11.50 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильмы. 17.45 Концерт. 18.20 Про это... 18.50 Вода текущая. 19.00 В службе — честь. 19.30 Престиж. 20.10 Местное время. 21.00 Новости Эй-

Би-Си. 21.30 Маски-шоу. 22.05 Спортивная карусель. 22.15 «Не будите спящую собаку». Худ. фильм. 1-я серия. 23.25 2-я серия худ. фильма «Не будите спящую собаку». 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Двести лет спустя. 01.50 Семь нот в тишине. 02.10 Звезды Америки.

8 АПРЕЛЯ

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.10 Утренняя разминка. 8.20 Утро делового человека. 8.55 Новости. 9.30 Олимпийское утро. 10.00 Зов джунглей. 10.30 В эфире — «Мир». 11.55 Утренняя почта. 12.25 Земля людей. 12.55 Смак. 13.10 Медицина для тебя. 13.40 Охранная грамота. 14.05 Авто-шоу. 14.20

Худ. фильм. «Морской дракон». 16.00 Новости. 16.10 Худ. фильм «Ринальдо Ринальдини — атаман разбойников». 8-я серия. 16.35 Таджикистан: путь к согласию. 17.05 Концерт. 18.05 В мире животных. 19.45 Петербургские тайны. 19.05 Миниа-тура. 19.25 Эхо недели. 20.00 Худ. фильм «Четырехкопеечная пара». 9 я. 1. 20.55 Худ. фильм «Голд-

аф ждет». 4-я серия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Юлиан приглашает на русский вальс. 23.45 Пресс-экспресс. 23.55 Империя зрелищ. 00.55 Футбол. Чемпионат России. «Ротор» — «Торпедо».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Музыкальный класс. 10.05

Парламентская неделя. 10.35 Большой хоккей. 11.05 Пилигрим. 11.50 «Кульпоход в театр». Худ. фильм. 13.20 «Дорогу осилит идущий». Фильм 3-й. 13.50 Крестьянский вопрос. 14.10 Десятая муза господинна Дранкова. 15.00 Вести. 15.20 К. Сен-Санс. «Рондо-Кариччозо». 15.30 Футбол без границ. 16.25 Изабель. 17.10 Примите

поздравления. 19.00 Поэт В. Леонтьев. 19.20 Грош в квадрате. 19.50 Праздник каждый день. 20.00 Концерт. 20.15 Мастера. 21.00 «Злоумышленники неизвестны». Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Совершенно секретно. 00.15 Спортивная карусель. 00.25 «Битва трех королей». Худ. фильм. 1-я серия. 01.20 Программа «А».

9 АПРЕЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.15 Утренняя разминка. 8.25 Новости. 9.00 Час силы духа. 10.00 Арт-курьер. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Спортлото. 11.45 Пока все дома. 12.15

Авиакосмический салон. 14.30 Русский мир. 15.00 Мультфильм. 15.10 Подводная одиссея команды Кусто. 16.00 Новости. 16.10 Клуб путешественников. 17.00 Шпаргалка. 17.05 Мультфильмы. 17.55 Панорама. 18.35 Живое дерево ремесел. 18.40 Смехопанорама. 19.30 Новости. 19.45 Концерт. 20.10 Худ. фильм «Пират

принц». 21.50 Худ. фильм «Молодой Чарли Чаплин». 5-я серия. 22.20 Диалог. 23.00 Воскресенье. 23.50 6-я серия худ. фильма «Молодой Чарли Чаплин». 00.20 Новые обыватели. 00.50 Ю. Башмет. «Вокзал мечты». 01.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.00 Авто-

миг. 9.25 Студия «Рост». 9.55 Доброе утро. 10.25 Лучшие игры НБА. 11.25 Репортаж из Заира. 11.55 Аты-баты. 12.25 Киномарафон. 14.05 Крестьянский вопрос. 14.25 Ванильные джунгли. 15.00 Вести. 15.25 Не вырубать... 15.40 Чемпионат России по футболу. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Самара). 17.30 Бе-

лая вороча. 18.15 Волшебный мир Диснея. 19.10 Мастер-класс. Раймонд Паулс. 19.55 Праздник каждый день. 20.05 Устами младенца. 20.35 Экспонент представляет. 20.45 «Любовь по объявлению». Худ. фильм. 22.30 У Ксюши. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.30 Спортивная карусель. 23.35 Тишина № 9.

10 АПРЕЛЯ

● Проповедь Не продам Господа нашего

ЗА ДВА тысячелетия христианская религия неоднократно подвергалась преследованиям, гонениям. Много внесено верований и толкований, были попытки изменить ее направление, но истинным оставалось одно — вера во Христа как нашего Искупителя. Много людей пострадало во имя Его. Среди них простые люди: мать и сын, которых судили за Христа и потребовали, чтобы они отреклись от Иисуса. На что мать сказала: «Не продам Господа своего, который дарует мне жизнь». Этих людей повесили на дереве и подожгли. Когда дерево начало гореть, поднялся дым, тогда сын сказал: «Из-за дыма не вижу твоего лица, мама». «Не беспокойся о моем лице, а беспокойся о лице Господа нашего Небесного», — ответила мать.

Если истинно отдаешь свою душу вере, то никакие пытки не заставят предать Господа. Перед вечным Иисусом Христом наша душа должна быть неизменной, поэтому верующие среди забот, испытаний и соблазна должны быть верными нашему Господу. Слушая проповеди, не все одинаково их постигают, у одних они вызывают чувство радости, удовлетворения, а у других — досаду. Откройте врата ваших душ, внимайте в суть сказанного и вы наверняка получите радость и Божескую милость!

Христианство никому нельзя навязать, оно должно стать потребностью вашей души, и чем вы будете становиться взрослее, тем все более оно должно у вас укрепляться.

Много поколений христиан ждуг второго пришествия нашего Господа Иисуса Христа, который сказал: «Се гряду скоро...»

АМИНЬ.

ПАК Кван Ба, пастор.

Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 часов в муз. школе № 1 (ост. «Ленинская»).

Погода

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, ветер сильный, температура воздуха 9-11 градусов тепла.

3 апреля осадков не ожидается, температура воздуха 3-8 градусов тепла.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О введении обязательного лицензирования деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Временно до принятия соответствующих законодательных актов Российской Федерации на основании постановления Совета Министров Правительства Российской Федерации от 27 мая 1993 г. «О полномочиях органов исполнительной власти краев, областей, автономных образований, городов федерального значения по лицензированию отдельных видов деятельности», постановления администрации Приморского края от 24 февраля 1994 г. № 74 «О введении обязательного лицензирования деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести на территории г. Находки с 20 марта 1994 года обязательное лицензирование деятельности всех хозяйственных субъектов, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности в сфере розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

1.1. Установить, что с 1.06.94 г. осуществление вышеуказанных видов деятельности на территории города без лицензий запрещается.

2. Поручить отделу торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения (Федоров В. И.):

2.1. Организовать выдачу лицензий предприятиям и организациям, осуществляющим деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения в соответствии с временным положением о лицензировании деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Глава местного самоуправления
В. ГНЕЗДИЛОВ.

ОТДЕЛ ТОРГОВЛИ администрации города с 4 апреля по 1 мая 1994 года в кабинете № 20 принимает заявки от юридических лиц на оформление лицензии на право деятельности в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

С 1 мая по 15 мая 1994 года принимаются заявки от физических лиц на право осуществления вышеуказанных видов деятельности.

3 апреля стадион «Водник»
Чемпионат России по футболу, первая лига
«ОКЕАН» — «СОКОЛ» (Саратов)
Начало в 16 час.

Н 502 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями: — опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артриты и др.); — сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия); — дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

НАХОДКИНСКИЙ ФИЛИАЛ ПРОМСТРОЙБАНКА РОССИИ
ПОКУПАЕТ АКЦИИ:

АО «Универмаг Центральный» — 10000 руб.,
АО «ПСМО-23» — 2000 руб.,
АО «Нефтепорт» — 6000 руб.,
АО «Восточный порт» — 4500 руб.,
АО «Нефтепродукт» — 4000 руб.,
АО «Нефтепродукт-А» — 3200 руб.

У НАС ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ срочный вклад (для граждан) с начислениями: — до востребования — 120 процентов годовых, — на 3 месяца — 140 процентов годовых, — на 6 месяцев — 180 процентов годовых, — на 1 год — 210 процентов годовых.

ПРИНИМАЕМ ДЕПОЗИТЫ от юридических лиц сроком на 3 месяца под 210 процентов годовых и более.

Наш адрес: Находкинский пр., 25. Тел.: 4-67-22, 4-66-82, 4-67-59.

Работают обменные пункты покупки-продажи валюты с выдачей разрешений на вывоз по адресам: универмаг Центральный, морвокзал, Находкинский пр., 106.

Время работы с 10 до 17 час.

Н 533 ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ кондитерские изделия австралийского производства за наличный и по безналичному расчету.
Справки по тел. 5-74-72.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Уважаемую Ярославу Васильевну **КОВАЛЕНКО** с 55-летием!

Проходят дни, летят года и прибавляются морщины. Душа все так же молода, хоть в волосах блистят седины. Так много в жизни отмечаем дат. Но это — как большая вежа. Желаем много лет подряд здоровья, счастья, жизненных успехов.

Сослуживцы.

Любимую жену, милую мамочку Наталью Петровну **ЯВТУШЕНКО** с днем рождения! Здоровья, счастья, радости, тепла и доброты на долгие годы желаем.

Муж, дети, зять.

Компания «КУРСИВ» — 4-58-43:

- срочное ксерокопирование, изготовление визиток, эскизов печатей и штампов;
- ленты к электронным пишущим машинкам «Ромашка», канцелярские наборы;
- реализация копиров, пишущих машинок и факсов фирмы «Ксерокс», а также копиров «Канон», «Рико» и их сервисное обслуживание, заправка копиров «Саньо» моделей 50, 60, 62, 600;
- подготовка учредительских документов, регистрация предприятий;
- журналы кассовых аппаратов, главные кассовые книги, бухгалтерские бланки всех форм, «Самоучитель» и другая литература по бухгалтерии, справочники РАУ-Пресс, «Программа «Малый бизнес», пособия по компьютерной грамотности и прочая методическая литература (новые поступления по средам);
- скоросшиватели, папки-формуляры.

Совет директоров АО «КОМПЛЕКС» извещает о созыве годового собрания акционеров 28 апреля 1994 года в 15 часов в ДСК с повесткой дня:

1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 1993 год.
 2. Отчет ревизионной комиссии.
 3. Определение основных направлений и плана производственно-хозяйственной деятельности в 1994 году.
 4. Внесение изменений и дополнений в устав АО.
 5. Изменение уставного капитала.
- Начало регистрации акционеров или их представителей (при наличии документа, подтверждающего его полномочия) в 13 час. Окончание регистрации в 15 часов. При себе иметь паспорт.
Телефон для справок 4-35-85.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО ПМП!

Совет директоров акционерного общества «Приморское морское пароходство» напоминает, что общее собрание акционеров АО ПМП по итогам года состоится 14 апреля 1994 года в Доме культуры моряков (ул. Ленинская) с отчетами генерального директора и ревизионной комиссии.

Просим акционеров в период с 10 по 13 апреля с 9 до 17 часов по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 6, управление АО ПМП, актовый зал; получить регистрационные книжки участника собрания. При себе иметь паспорт.
Тел. для справок 5-51-03, 4-42-85.

Бюро графического дизайна «Ю. БРЭНД» профессионально и быстро разработает товарные знаки и логотипы с последующей их регистрацией в России и за рубежом;

создаст фирменный стиль компании (включая деловую и рекламную полиграфическую продукцию, шитовую рекламу и многое другое).

Принимаем заказы на приобретение карты-брошюры «Находка» на английском языке (производства Ю. Кореи), а также живописных работ (картин) для офисов, выполненных современными американскими и российскими авторами.

Обращаться: г. Находка, морской вокзал, офис 47. Тел. 5-75-95.

Совет директоров АО «ДАЛЫРЬБНАБ» извещает о проведении ежегодного собрания акционеров, которое состоится 22 апреля 1994 г. в 15 час. в красном уголке рыбного порта, на территории порта.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности за 1993 год.
 2. Отчет ревизионной комиссии.
 3. Утверждение сметы расходования прибыли на 1994 год.
- Регистрация акционеров или их представителей (при наличии документа подтверждающего его полномочия) с 13 час. При себе иметь паспорт.
Справки по тел. 2-38-00.

НОАРО



ПОСЛЕДНИЙ ШАНС ВАШЕГО ВАУЧЕРА

предлагает акции эмитентов Находки и крупнейших компаний России. Обращаться: Озерный б-р, 10, или 2 этаж универмага. Тел. 4-08-10.

ИК «ГЕРМЕС-НАХОДКА»
Озерный бульвар, 10, 4 этаж; тел. 4-64-71.

Эмитент	Номинал (руб.)	Покупка (руб.)	Продажа (руб.)
Авто-Альянс	10000	—	24000
Гермес-Союз	10000	—	38000
Находкалес	10	300	800
Нефтепорт	100	5000	15000

Акции «Гермес», «Авто-Альянс» можно приобрести по адресам: ул. Постышева, 43, 1 эт., 1 подъезд; универсам «Рыбацкий»; Озерный бульвар, 10, 4 эт. В указанных пунктах принимаются заявки на акции «РАО ЕЭС России».

По акциям «Гермеса» дивиденды выплачиваются на месте, перечисление на сберкнижки и личные расчетные счета НЕ ПРОИЗВОДИТСЯ.

УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!

Редакция газеты «Находкинский рабочий» имеет возможность выполнять посреднические услуги по размещению рекламы в газете Партизанского района «ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА», которую выписывают жители всех 25 сел района. Оплата (наличными) в редакции «Находкинского рабочего» Цена одного знака 60 руб. плюс 10 процентов за посреднические услуги.

Обращайтесь в «НР», и вам не нужно будет ехать в райцентр, чтобы дать объявление в газете «Золотая Долина».

ДАМЫ И ГОСПОДА!

Находкинское бюро путешествий предлагает в апреле посетить:

— Польшу (г. Варшава — 4 дня, проживание в гостинице, в центре города), 9 и 22 апреля. Цена 900 тыс. руб.

— Грецию (г. Афины — 7 дней), 25 апреля.

Для тех, кто имеет паспорт моряка, предлагается поездка в Пусан на т-х. Проживание в 2-, 3-местных каютах. Отход и приход в Находку с 20 апреля. Прием документов до 10 апреля.

Мы рады вас видеть по адресу: ул. Пограничная, 28. Тел.; 5-90-13, 5-66-55, 5-91-57.

Н 526 ТОО «НАХОДКИНСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ» покупает, продает квартиры, дома и другое недвижимое имущество.

Поможет вам в расселении больших коммунальных квартир.

Оказывает услуги гражданам по приватизации жилья и ускоренным сроком оформления.

Обращаться по тел. 4-69-49 или: ул. Портовал, 17 (управление треста ДМГС), 4 этаж, комн. № 32.

ТОО «ВЕКТОР-92» принимает на реализацию в своих магазинах в различных районах города промышленные и продовольственные товары.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 32 с 9 до 18 час.

Предлагает для покупки за наличный и безналичный расчет товары следующих наименований:

- порошок стиральный,
- пылесосы «Урал»,
- светильники разные (люстры),
- посуду сервизную,
- ткань гардинную (Сирия),
- унитазы с бачками (компакт),
- электролампы в ассортименте,
- ткань различную (Иран).

Контактные тел.: 4-43-96, 4-64-74.

Н 549 Утерянную печать СП «РИТРАНС» с 1 марта 1994 года считать недействительной.

Администрация.

Родные и близкие извещают о смерти дорогой сестры

СМАГИНОП
Зинаиды Матвеевны.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 26000.
Зак. 1960. Инд. 53410.
Объем 2 п. л.
Печать высокая.